
人教版小学数学六年级上册                    何玉琴
第六单元检测题
班级 ：                   姓名：               评价：
一、判断：

（1）为了可以清楚地每种数量的多少，可以选择条形统计图。…………………（   ）

（2）扇形统计图可以更清楚地看出各部分和总数之间的关系。…………………（   ）

（3）为了反应一组数据的发展变化情况，也可以选择扇形统计图。………………（   ）

（4）条形统计图和扇形统计图都能直观地反应一组数据中哪个量最多，哪个量最少。（  ）

二、填空：

1．常用的统计图有（             ）、（              ）、（               ）。

2．一个面积是120 m2的花坛里种了三种花，各种花的种植面积如下图。
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3．从右边鸡蛋各部分质量统计图中我们可以看出：

一个鸡蛋中蛋壳的质量约占
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[image: image5.bmp]量约占
[image: image2.wmf](

)

(

)

。如果一个鸡蛋重50克，那么这

个鸡蛋中的蛋白重（     ）克。

4．小明用50元钱购买了三种学习用品（如右图），

他购买笔记本的钱占总钱数的（    ）%。

三、选择（选择正确答案序号）：

1．要清楚的反映果园里各种果树的棵数与总棵数之间的关系，应选用（     ）统计图。

【A．条形    B．折线    C．扇形 】
2．六年一班40名同学上学期期末数学测试得优的有10人、良的有20人、及格的与待及

格的都是5人。下面（   ）幅图可以表示上学期期末数学测试的结果。
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3．某市九月份的天气情况如右图，本月的雨天有（   ）天。

【A．21   B．6   C．3 】
4．右图是三种蔬菜的产量情况统计图，已知黄瓜的产量

是700千克，则西红柿的产量是（  ）。

【A．2000   B．900  C．400 】
三、解决问题。40分 

1．体育课上50名同学参加各项活动人数情况统计如下。


2．小明一家三口国庆节去旅游，回家后，他把路途中的费用支出情况制成如下统计图。





（1）你能得到哪些信息？

（2）如果门票费用是450元，你能提出并解决哪些问题？

3、陈东家的每月生活费支出计划如下图：
 （1）你能得到哪些信息？

（2）如果陈东家每月生活费支出1000元，你能提出并解决哪些问题？

（3）根据给出的条件计算出各项支出金额。再观察陈东家每月生活费支出计划统计图，说出感受。
参考答案：

1、（1）能得到李明每天各种活动的时间分配占他全天时间的百分之几。（2）比较合理（3）对照自己的平时时间安排，在看电视、活动方面等有什么不同（4）提出自己更好的建议。

2、（1）对【错解：错。分析：说明你的做题速度超快，还没有认真读题就开始判断。这里是说条形统计图，不是扇形统计图，所以正确。】（2）对

（3）错【错解：对。分析：说明扇形统计图在你的心中已经占据一定的位置，但是能反映一组数据发展变化的是折线统计图，不是扇形统计图。】

（4）对【错解：错。分析：说明你基本知道扇形统计图的重要作用，但是除了那些重要作用之外，其他的作用也不能忽视哦！】
二、1、（扇形统计图）（折线统计图）（条形统计图）

2、（1）（扇形统计图）（2）（25）【解析：整个圆看做单位“1”，菊花的种植面积就是1－50%－25%=25%】（3）（60）【解析：玫瑰花的面积占总面积的50%，所以用120×50%=60（㎡）】（4）（1）：（2）【解析：用25%：50%=0.25:0.5=1:2】

3、（3/20）（8/25）【解析：把百分数化成分数15%=15/100=3/20;32%=32/100=8/25】

（26.5）【解析：用50×53%=26.5（克）】

4、（20）【解析：先算笔记本用去的钱数：50－28－12=10（元）再算笔记本的钱占总钱数的百分比：10÷50=0.2=20%】

三、1、C【错例解析：如果你选择A或者B，说明你知道统计图有这样的几种类型，但是还弄不清楚它们的特点，条形统计图能清楚直接地看出每个数量的多少；折线统计图能看出数量的变化趋势；扇形统计图能看出部分与整体的关系。】

2、B【错例解析：如果你选择A或者C，说明你看出了及格与待及格的人数相等应该在统计图中的表示方法，但是忽略了得优的10人相当于总人数的25%和得良的20人相当于总人数的50%（一半），弄清楚了就很容易看出来应该选择B】

3、C【错例解析：如果你选择A或者B，说明你没看清楚题目，但是你有很好的解题方式，因为你没有空在那里，实质上9月份有30 天，雨天相当于1－70%－20%=10%，所以雨天的天数用30×10%=3（天），故选择C。】

4、B【错例解析：如果你选择A，说明你会计算总产量，因为700÷35%=2000（千克）得到的是标准量，如果你选择C，说明你会计算菠菜的产量，因为标准量（总产量）2000×20%=400（千克）计算出来的是菠菜的产量；西红柿的产量计算式为：2000×45%=900（千克）】

三、1、（1）20%－10%=10%   答：踢毽子的人数比跳绳的人数少百分之十。

（2）50×（30%－16%）=50×14%=50×0.14=7（人）或者50×30%－50×16%=15－8=7（人）答：打乒乓球比打篮球多7人。

（3）问题如：打羽毛球的比打篮球的多多少人？踢毽子的比打篮球的少多少人等等。

解答：50×（24%－16%）=50×8%=4（人）50×（16%－10%）=50×6%=3（人）

答：打羽毛球的比打篮球的多4人.踢毽子的比打篮球的少3人。

2、（1）得到的信息如下：门票占总支出的5%；车船费占总支出的40%；食宿占总支出的30%；购物占总支出的25%；门票的占总支出最少，车船费用占总支出最多；购物比门票多支出20%……。

（2）提出的问题如：门票支出了多少钱？食宿费比车船费少支出多少钱？……

450×5%=22.5（元）450×（40%-30%）=450×10%=45（元）……

答：门票支出了22.5元。食宿费比车船费少支出45元。……

（1）能得到陈东家每月各项支出占生活费总数的百分之几等。（2）参考问题：A、陈东家每月购买服装需要多少钱？（1000×10%=100（元））B、陈东家的每月的水电消费是多少钱？（1000×5%=50（元））C、陈东家食品消费比教育消费多多少钱？（1000×（30%－15%）=300×15%=150（元））等

 （3）购买服装1000×10%=100（元）水电消费：1000×5%=50（元）其他：1000×10%=100（元）食品消费：1000×30%=300（元）还购房贷款：1000×30%=300（元）教育消费：1000×15%=150（元）。由陈东家每月生活费支出计划统计图可以知道，他们家的开支除了食品和房贷，教育投入也是一 笔较大的开支，由此可见父母的确很不容易。所以我们要珍惜时间好好学习，不要辜负了父母的期望。
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⑴右图是一幅（           ）统计图。


⑵菊花的种植面积占花坛面积的（     ）%


⑶玫瑰花的种植面积是（     ）m2。


⑷菊花与玫瑰花种植面积的比是（   ）∶（   ）。
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⑴踢毽子的人数比跳绳的人数少百分之几？








⑵打乒乓球比打篮球多几人？








⑶你还能提出哪些数学问题，并解答。
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